3.2 Linéarité de I'intégrale
On considere deux fonctions f et g continues-sur un intervalle[a; b] et 1 € R.

b b
J. (Af(x)) dx = lf f(x) dx

b b b
(FG) + g () dx = j Q) dx + f g(x) dx

Exemple : Calculer en utilisant la linéarité de I'intégrale A = flz In(x) dx + ff (1 +In %)dx.

3.3 Relation de Chasles
f est une fonction continue sur un intervalle I et a, b, ¢ sont 3 réels de 'intervalle I.

c b o1
g Fl)dx = f F)dx + fb Fl)dx ]

Remarque : Si f est continue et positive eta < b < c, larelation de Chasles est la
simple traduction de I'addition des aires de deux domaines adjacents.

Aire totale = Aire du domaine D, + Aire du domaine D, se traduit par :

j:f(x)dx = Lbf(x)dx + fbcf(x)dx

3.4 Intégrales et inégalités
Soit a et b deux réels. Les fonctions f et g sont continues sur I'intervalle [a; b].

[Si pour tout x € [a; b], f(x) = g(x) alors fab f(x)dx = f:g(x) dx. ]

En particulier : Si f > 0 alors f:f(x) dx > 0.

Si f < 0alors f:f(x) dx < 0.

Remarque : Les réciproques de ces trois propriétés sont fausses.

Exemple :

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = e *".

1. Démontrer que pourtoutréelx > 1,0na0 < f(x) < e™™*.
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2. Endéduire un encadrement de flzf(x)dx.
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